
Tento článek se mi nepíše lehce, ale
zavírat oči před nepříjemnou
pravdou není řešením. Plasy mají
letos už schválený dluh, který z nás
dělá nejzadluženější město v ČR
dle metodiky MFČR.

• Aktuální schválený dluh je skoro
72 milionů Kč, tj. 26 900 Kč
na obyvatele.

• Splácet se bude do roku 2033.

Plaské nej
• V ČR je 607 měst.
• Více jak 150 z nich hospodaří

úplně bez dluhů (např. Třemošná).
• Více jak polovina má jen malé

dluhy do 10 % svého ročního

příjmu (např. Kaznějov, Kralovice
nebo Horní Bříza).

• Jen 35 měst mělo dluh přes 50 %
svého příjmu (z okolí jen Úterý).

• Jen 1 město v ČR mělo vloni
dluh vyšší jak 100 % svého
rozpočtu (Hostomice 102 %).

• Ale Plasy je všechny trumfují.
Letos už vedení města na návrh
starosty schválilo dluh více jak
109% našeho ročního příjmu.

Zákon o rozpočtové

odpovědnosti
Od roku 2018 platí zákon

o rozpočtové odpovědnosti obcí

a dalších č. 23/2017 Sb. Ten říká, že
obec má zdravě a udržitelně
hospodařit tak, aby neměla dluhy
vyšší než 60 % svých ročních
přijmů. Při nedodržení zavádí
povinnost dluh snižovat ­ pokud
obec dluh nesnižuje, tak se jí peníze
na snižování dluhu prostě seberou.

Současné vedení města sice Plasy
průběžně zadlužovalo, ale
podmínku zadlužení pod 60 %
příjmů Plasy do loňského roku
splňovaly.

Ale letos už je bohužel vše jinak.

Podrobnosti najdete na webu:
https://skop.eu/

Mgr. MICHAL ŠKOP, Ph.D.
Pracuje jako expert pro otevřená
data Ministerstva vnitra, analytik a
programátor. Autor populární
Volební kalkulačky. Několik let vedl
českou a slovenskou pobočku
americké firmy StatSoft. Učil
na univerzitách v Praze, Olomouci,
Hradci Králové a v Plzni. Studoval
na Univerzitě Karlově, v Max­
Planck Instit. v Německu a
na Univerzitě v Salamance ve
Španělsku. V Plasích žije od 2 let.
Kandiduje za Nezávislé pro Plasko
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Článek z Plaského zpravodaje,
který vzbudil menší pozdvižení.
Se  svolením autorky
přetiskujeme ve zkrácené verzi,
ale i s grafem, který se do
Zpravodaje nevešel.

Všimli jste si, kolik se toho
v Plasích za poslední roky
vybudovalo a opravilo? Je to super,
když město nespí a snaží pro svoje
lidi něco dělat, něco zlepšovat.
Jenže, pánové a dámy, trochu se
nám to budování utrhlo ze řetězu.
Není to jen o tom něco postavit,
musí se to taky z něčeho zaplatit. A
tady si Plasy, obávám se, pěkně
naběhly. Hlavně s akcí “Kino”.

Odsouhlasené náklady (restaurace
+ multifunkční centrum) činí
63 milionů Kč. To už jsou pěkné
peníze. Říkáte si: na to byla asi
nějaká pořádná dotace. Omyl!
Žádnou dotaci město nezískalo,
platí to celé ze svého. Vlastně ani
ne ze svého, stavba se financuje
úvěrem. Dluh města díky tomu
povážlivě narostl (viz graf).

Splátky dluhu budou obrovské.
Město přitom plánuje investice do

lékařského domu a
přístavbu základní
školy. Obě dvě
v řádech několika
desítek milionů.
I když se podaří
sehnat na ně
dotace, po městu
se běžně vyžaduje
spoluúčast.
Budeme na to mít?
Podle mého
názoru dost na
hraně. A co celý
seznam „menších“ investic?
Začneme se dostávat do stavu, že
máme na 1 věc, ale nutně
potřebujeme 3.

Vypůjčené peníze také nejsou
zadarmo. Jenom na úrocích
zaplatíme minimálně 6,5 milionů
Kč. Při současné úrokové míře. Ale
podle předpovědi ČNB budou
úrokové sazby výrazně růst. Můj
osobní odhad je 12 mil. Není
nereálných 20 mil. Jen úroky! No a
provozní náklady, to už je vůbec
kapitola sama pro sebe a vydá
na další obdobný článek.

Byla situace s kinem opravdu tak
naléhavá, že se do toho muselo jít
i za tak nevýhodných podmínek?

Nemohlo se počkat na dotaci?
Okolní města taky leccos
vybudovala, a přitom ve srovnání
s námi téměř žádné dluhy nemají.
Plasy si draze zaplatily kulturu a
teď doufají, že na všechny ostatní
věci snad nějak zbude. Budoucích
15 let! No má úcta.

Ale hlavně, věděli jste o tom, co
tady píšu? Informovala vás o tom
radnice ­ na vývěsce, na
webovkách, v mimořádném čísle
zpravodaje? Zeptala se vás, jestli to
takhle chcete? Nebo jste stejně
překvapení a zděšení jako já?

Jana Kubíková
autorka pracovala na Ministerstvu
financí ČR a jako analytik rizika
jedné z největších českých bank

Akce "Kino"

Součástí města Plasy je také
5 přidružených obcí – Babina,
Horní Hradiště, Lomnička,
Nebřeziny a Žebnice. V těchto
obcích jsou ustanoveny osadní
výbory, které fungují jako poradní
orgány pro město Plasy. Pravidelně
zasedají, vyřizují drobné záležitosti
a dávají doporučující stanoviska.

V rozpočtu města Plasy jsou pro
každou obec vyčleněny finanční

prostředky ve výši 250 tis. Kč na
rok. Osadní výbory se snaží
s těmito prostředky hospodařit
k maximálnímu využití, jak
důkladnou připraveností akcí
a důsledným zajišťováním
výběrových řízení s důrazem
na dobrou cenu, tak tím, že řadu
akcí pořizují svépomocí, pouze za
nákup materiálu.

Dlouhodobě upozorňuji, že částka
250 tis. zůstává stejná již
10 let a dávno neodpovídá
potřebám obcí. Přesto můj
návrh v prosinci loňského
roku na jednání zastu­
pitelstva zvýšit příspěvek
pro obce na 300 tis. Kč
nebyl schválen. Rád bych
poukázal na to, o jak
nicotnou částku se jedná
v porovnání se současnými

investicemi do
opravy kina.
Plaský rozpočet

by si to snadno mohl dovolit, pouze
není vůle. Přitom v přidužených
obcích žije cca 30 % občanů Plas.
Tato situace je nepřijatelná
a osobně budu i nadále prosazovat
její nápravu.

Přidružené obce Plas - financování

Ing. VÁCLAV GROSS
Je absolventem ZČU v Plzni v
oboru Strojírenská technologie.
Pracuje jako vedoucí mechanik ve
společnosti LB MINERALS. V
posledních 12 letech byl ve vedení
města Plasy. V letech 2006 – 2010
jako radní a předseda finančního
výboru a v letech 2010 – 2018 jako
místostarosta obce.
Kandiduje za Nezávislé pro Plasko



Sport v Plasích má dlouholetou
tradici. U dětí a mládeže má své
nezaměnitelné místo. Nejde jen
o fyzickou kondici. Sportováním
děti získávají také sebevědomí
a psychickou odolnost ­ učí se
prosadit v konkurenci, smířit se
s prohrou, umět přijmout kritiku.
Zároveň poznávají cenu
dlouhodobé usilovné práce, sílu
kamarádství a spolupráce, radost
ze společných vítězství. Každý
psycholog vám potvrdí, jak klíčové

jsou pro mladého člověka
takové hodnoty. Bez nich nám
vyrůstá generace znuděných

mladých povalečů, vandalů
a egoistů, jak to vidíme ve větších
městech.

Je s podivem, že právě v dnešní
době, kdy je pohyb u dětí potřeba
podporovat víc než kdy předtím, je
sport v Plasích dlouhodobě
opomíjen a podfinancován. Štědře
se investuje do megalomanské
akce, ale když TJ Sokol požádá o
dotaci na topení, střechu či
na novou budovu, tak město nemá

peníze. Takovou politiku považuji
za krátkozrakou a dlouhodobě
neudržitelnou.

Když se vedení města v roce 2015
chystalo prodat jeden pavilon
Základní školy v Plasích gymnáziu,
vlastně Plzeňskému kraji, byla
kolem toho spousta diskuzí a
hlavně emocí. Jak nad samotným
smyslem prodeje, tak i okolo stylu
„neinformování“ dotyčných, tj.
hlavně učitelského sboru a rodičů.

V průběhu jednání na podporu
prodeje padla spousta slibů jak od
členů zastupitelstva, tak od vedení
města i samotného pana starosty.
Hlasování o prodeji proběhlo,
budova je prodána, peníze z prodeje
utraceny. Jediné, co se nepodařilo

splnit, jsou sliby ohledně
výstavby nového pavilonu.
V něm se měli žáci a učitelé

zabydlovat již teď v září. Jeho
realizace však zůstává
v nedohlednu. Namísto toho se
z nepochopitelných důvodů stala
prioritou rekonstrukce kina.

Základní škola tedy pokračuje
v PROVIZORIU a čekání na lepší
budoucnost. Dá se to jistě
s vypětím sil ještě rok dva vydržet,
ale naše děti ten nový pavilon
opravdu nutně potřebují. To, že již
nejsou prosby a nářky nad
současným stavem ze školy slyšet,
neznamená, že je vše v pořádku. To
se jenom učitelé věnují
smysluplnějším věcem (dětem) než

boji á la Don Quijote s vedením
města.Krátká paměť?

Mgr. MARTIN FAZEKAŠ
Narodil se v Sokolově, ale kořeny
má také v Plasích. Je absolventem
pedagogické fakulty ZČU. Pracuje
jako učitel v Kralovicích. Je členem
Sokola Plasy. Několik let působil
ve Školské radě ZŠ Plasy. Je
zastupitelem města Plasy a členem
kulturní komise.
V současnosti studuje strojní fakultu
ZČU.
Kandiduje za Nezávislé pro Plasko.

V Plasích jsem se narodila
a s výjimkou období studia na
vysoké škole zde žiji celý svůj
život. Budoucnost našeho města mi
není lhostejná, a proto mě
znepokojuje, jakým směrem se
v současnosti ubírá.

Oceňuji, že se zde v posledních
letech udělalo mnoho věcí, které
vedly ke zvelebení města. Avšak
mnoho z nich se dělo z mého
pohledu živelně, nekoncepčně, bez
celkové vize. Zářným příkladem je
transformace kina v multikulturní
zařízení. Mnohamilionový projekt,
o jehož podobě, budoucím využití
a celkové reálné ceně se s občany
nevedla žádná otevřená diskuze.

Obecně vzato, dnešní
informovanost o dění
ve městě a na radnici je

velmi kusá. Pár informací
na webových stránkách, hlášení
místního rozhlasu, zpravodaj pouze
4x ročně. Žijeme v 21. století,
v době moderních technologií.
V době, kdy pro mnoho obcí je
distribuce důležitých informací
mezi občany zcela samozřejmě
zajištěna například formou SMS
InfoKanálu či emailového
InfoSystému. Starostové otevírají
radnice, vypisují oficiální termíny
pro setkávání se s občany, zajímají
se o jejich názor. Takto si
představuji budoucí fungování
města ­ otevřenost, transparentnost,
slušnost.

Mgr. EVA POŘÁDKOVÁ
Pracuje v neziskové organizaci
věnující se mj. pomoci školám a
obcím a jejich spolupráci v rámci
regionu. Absolvovala ZŠ a
gymnázium v Plasích, následně
vystudovala právo na Masarykově
Univerzitě v Brně. Po studiu
pracovala několik let jako právní
čekatelka a asistentka na státních
zastupitelstvích v rámci Plzeňského
kraje.
Kandiduje za Nezávislé pro Plasko

Jak nás město (ne)informuje

Sport v Plasích

JAN JAKEŠ
Je plaským rodákem. Celá rodina
pochází s Plas a také v Plasích žije.
Pracoval téměř 15let jako
profesionální hasič. Nyní v privátní
sféře. Třetím rokem zastává funkci
předsedy TJ Sokol Plasy.
Kandiduje za Nezávislé pro Plasko.



Plaská radnice zareagovala
na kritiku ohledně chybějících
prostor ZŠ a během prázdnin
otevřela ve zkušebním režimu nový
pavilon. Pavilon bude sloužit
k výuce českého jazyka, je
nízkonákladový a očekává se, že
vyřeší jakékoli budoucí kapacitní
požadavky školy. Pojďme se
podívat na názor jednoho ze žáků.

Jak se ti nový pavilon líbí?
Je to úplně super.

Jak pavilon funguje?
No, úplně snadno. Na češtinu si
vezmeme boty, pomůcky, repelent
a jdeme na louku za školou. Lavice
nepotřebujeme. Co si kdo přinese,
na to si sedne. Místo sešitu
používáme dřevěný tabulky. Prej
zbyly ještě z Rakouska­Uherska, tak
se teď využívaj. Jenom když prší,
musíme pod stromy. Jinak nám to

smývá křídu a pak máme
špatný známky z diktátů.

Byly v novém pavilonu
nějaké problémy?
Trochu. Hlavně s krávama, jelikož
jsme na stejný louce. Jsou hrozně
zvědavý. Pořád se nám pletly před
tabulí a lízaly sešity. A všude ty h….
Není to nic moc, když do toho při
příchodu šlápnete a musíte s tím
vydržet celý prokletý básníky a ještě
napsat sloh. To vám řeknu z osobní
zkušenosti. Ale co nám tam dali
okolo ohradníky s proudem, je to
v pohodě. Taky útěků z hodin od ty

doby hodně ubylo.
Teď je ale léto a teplo. Nebojíš se,

jak to bude v zimě.
No, trochu jo. Asi se budou muset
třídy v novým pavilonu často
střídat, aby nedocházelo
k omrzlinám. V rukavicích se kromě
toho dost špatně píše, takže úprava
sešitu půjde rapidně dolů. Ale
myslím, že to dáme. Městu leží
vzdělání na srdci, to je jasný, tak
přece nebudem fňukat kvůli
maličkostem.

Rozhovor připravil zvídavý
invalida Tomáš Fuk

Relax zónaSpeciální plaská křížovka ­ pro Vás bude hračkou, ale strejda
z Kadaně nebo kamarád z Ostravy budou mít místy problémy :­)

Nový pavilon ZŠ
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